Matematica clasa alVV-a

Pretestare, 19 februarie 2015

TEST 1. BAREM DE CORECTARE

Item rr?:;% Raspuns corect Etapele rezolvarii Zgg:;:{ cigi?ir
1. lp. |B Identificd numarul care are 1p.
cifra  miilor data i
incercuieste litera
corespunzatoare.
2. lp. |D Identifica  sirul  ordonat | 1p.
crescator si  Incercuieste
litera corespunzatoare.
3. 1p. |C Stabileste ordinea corectd a | 1p.
efectuarii ~ operatiilor  si
incercuieste litera
corespunzatoare.
3p. Identifica exercitiile Daci de
4, rezolvate corect si le Zﬁ‘tﬂlfﬁe
subliniaza, in baza rea
6X0Xx3=0 cunoasterii si intelegerii: variante-
3:8=0, rest3 - proprietatilor inmultirii si i p. IS?; corecte
o impartirii; P. | subliniat
52:6=8, rest4 - probelor impartirii cu rest. 1p. | sivaranta
corecta,
se
penalizea-
zicul
punct.
5. 5p. | Nu are nici un virf — Cercul; Identifica formele 1p.
Are 3 virfuri si 3 laturi — Triunghiul; geometrice dupa | 1p.
Avre toate laturile de lungimi egale — caracteristicile date si le
Pétratul; indica prin sageti. 1p.
Avre toate muchiile de lungimi egale —
Cubul, 1p.
Are 2 perechi de laturi de lungimi egale —
Dreptunghiul. 1p.
6. 4p. Stabileste valorile de adevar
ale propozitiilor s
incercuieste literele
corespunzatoare, in baza
cunoasterii si intelegerii:
F - reprezentdrii timpului pe | 1p.
ceasul mecanic;
F - formelor de circulatie a | 1p.
banilor in Republica
Moldova;
A - Masurarii lungimii; 1p.
F - masurdrii capacitatii. 1p.




4p.

19617 + 597 =20 214

10400 -6 321 =4079
4025 x 8 =32 200
30064 :6=5010, rest 4

Efectueaza in colonita:

- adunarea cu trecere peste
ordin;

- scaderea cu imprumut;

- Inmultirea cu trecere peste
ordin;

- Tmpartirea la un numar de
o cifra.

1p.

1p.

1p.

6 p.

50

199 980

6 400

Aplica proprietatile
operatiilor  aritmetice  si
legatura dintre operatii, afla
numerele necunoscute 1in
exercitii:

¢ un factor necunoscut:

- alege operatia de
impartire;

- calculeaza mental corect;

e scazatorul necunoscut:
alege operatia de scadere;
calculeaza mental corect;
o deimpartitul necunoscut:

- alege operatia de
inmultire;

- calculeaza mental corect.

2p.

5000

- Determind  regula de
formare a sirului de numere;
- Aplica regula  pentru
aflarea numarului urmator si
il scrie 1n caseta rezervata.

10.

3p.

<

>

Compara rezultatele unor
masurdri, exprimate in:
- kilometri si
(masurarea lungimiti);

- tone s kilograme
(masurarea masei);

- ani si zile (masurarea
timpului).

metri

1p.
1p.

1p.

11.

Schema problemei:

Pini ——

Stejari _24( 50

Rezolvare cu justificari:

1) 50 — 24 = 26 (c.) — suma partilor egale;

2)26:2=13(c.)—pini.
sau 26:2=13(p.)

Raspuns: In curtea scolii cresc 13 pini.

e Organizeaza schematic
enuntul problemei:

- Alege metoda figurativa
pentru rezolvarea problemei;
- Figureaza prin segmente
relatia dintre numerele care
se intreaba in problema;

- Reprezinta schematic
suma numerelor care se
intreabd in problema;

e Efectueaza operatia intli
din rezolvarea problemei:

1p.

1p.

1p.




- Alege operatia aritmetica; 1p.
- Calculeaza; 1p.
- Scrie 0 justificare | 1p.
adecvata;
e Efectueaza operatia a doua
din rezolvarea problemei:
- Alege operatia aritmetica; 1p.
- Calculeazi; 1p.
- Scrie 0 justificare 1p.
adecvata;
e Scrie rispunsul problemei | 1P
printr-o propozitie deplina.
12. 3p. | 20ore - Determina cite ore au
ramas de la momentul 1p.
pornirii pind la sfirsitul zilei;
- Efectueaza transformarea | 10p.
timpului de sosire (a orelor
de dupa-amiaza);
- Calculeaza prin adunare. 1p.
13. 4p. Cantitatea | Pretul | Costul || Se acordd 2 puncte pentru Nu'se va
(buciti) (lei) (lei) || completarea  corectd  a considera
. fiecdrei casete libere din greseald
Carti 8 70 560 tabel: scr.leirga
) unitatilor
Miirtisoare 101 10 1010 | costul |Iustratelor.. de misurd
T - alege operatia de 1p. in casetele
inmultire; corespun-
- calculeazd mental corect; 1p. | zatoare
. costului
e pretul ghiozdanelor: (560 lei)
- alege operatia de| 1P |4,
impartire; pretului
- calculeaza mental corect. 1p. (10 lei).
14. 3p. | Pentru o competitie sportiva, copiii s-au Punctele se acordd doar in
impartit in echipe a cite 10. cazul completarii integrale a
Erau 18 echipe de baieti si 16 echipe de enuntului in corespundere cu
fete. Citi copii erau in total? exercitiul dat.
sau Identifica 1n exercitiul dat si
Pentru o competifie sportivd, copiii s-au | scrie in enunt pe locul
Impartit in echipe a cite 10. corespunzator numarul:
Erau 16 echipe de bdieti si 18 echipe de - copiilor din fiecare echipd; | 1 p.
fete. Citi copii erau in total? - echipelor de baieti; 1p.
- echipelor de fete. 1p.




